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Πρόλογος επιμελητών

Αγαπητοί αναγνώστες,

Ο παρών συλλογικός τόμος είναι το αποτέλεσμα πρωτοβουλίας που ανέλαβε το καλοκαίρι του 2013 το 
Επιστημονικό Συμβούλιο της Ελληνικής Ένωσης Τραπεζών, υπό την Προεδρία του πρώτου επιμελητή 
του τόμου και την ενεργή συμμετοχή του δεύτερου ως μέλους. Ο τόμος είναι ένας ακόμα κρίκος 
στην αλυσίδα των πρωτοβουλιών της Ελληνικής Ένωσης Τραπεζών, που έχουν ως στόχο την έγκυρη 
ανάλυση των συνθηκών και των παραγόντων που επιδρούν, θετικά ή αρνητικά, στη λειτουργία της 
ελληνικής οικονομίας, αλλά και ειδικότερα, του ελληνικού τραπεζικού συστήματος.

Αφορμή για τη συγγραφή του τόμου υπήρξε η διαπίστωση ότι, μετά από έξι συνεχή έτη ύφεσης 
της ελληνικής οικονομίας και σχεδόν πέντε έτη δημοσιονομικής προσαρμογής, ο επόμενος μεγάλος 
εθνικός στόχος είναι η επίτευξη διατηρήσιμης οικονομικής ανάπτυξης, βασιζόμενης σε υγιείς, δημι-
ουργικές και εξωστρεφείς δυνάμεις της οικονομίας, οι οποίες έχουν ήδη αρχίσει να αναδεικνύονται. 
Σε αυτό το πλαίσιο κρίθηκε σκόπιμο να συνδράμει η Ελληνική Ένωση Τραπεζών με τον παρόντα τόμο, 
εξασφαλίζοντας σε περισσότερους από 50, ειδικούς στη θεματική τους, συγγραφείς ένα ουσιαστικό 
–θέλουμε να πιστεύουμε– βήμα έκφρασης των προτάσεων πολιτικής τους για μια ανταγωνιστική και 
αναπτυξιακή εθνική οικονομία. 

Καθοριστική συμβολή στην υλοποίηση του όλου εγχειρήματος είχαν και τα υπόλοιπα μέλη του 
Επιστημονικού Συμβουλίου, οι κ.κ. Νίκος Βέττας, Ηλίας Λεκκός, Νίκος Τραυλός και Γκίκας Χαρδούβε-
λης. Ταυτόχρονα, αναζητήθηκε η συνδρομή και άλλων ειδικών από τις δεξαμενές της ακαδημαϊκής, 
τραπεζικής και επιχειρηματικής κοινότητας, οι οποίοι ανταποκρίθηκαν έγκαιρα και θετικά. Το προϊόν 
εκτιμούμε ότι δικαιώνει τόσο τη διαπίστωση της ανάγκης όσο και την επιλογή των συγγραφέων, τους 
οποίους ευχαριστούμε για την ουσιαστική συμβολή τους.

Τέλος, ευχαριστούμε θερμά και τον Πρόεδρο της Ελληνικής Ένωσης Τραπεζών, Καθηγητή Γεώργιο 
Ζανιά, ο οποίος προλογίζει τον παρόντα τόμο, συνεχίζοντας με συνέπεια μια δεκαετή παράδοση για 
την ΕΕΤ.
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